



高考结束了,一位考生兴奋地冲入喷泉内冲凉。本报记者 张晓科 摄

考完啦,透心凉

伴随着考试结束的铃响起,2014年夏季高考结束了,济宁一中太白校区内的喷泉突然喷出水花,“哗哗”的水声让等候在考场外的家长们,心头一阵清凉。

一头冲入其中,任清凉的水花打湿衣衫。看着小巩的“疯狂”的举动,周围的考生纷纷大声呼喊起来,和小巩一起宣泄着因高考而积攒已久的压力。小巩的几位好友也冲进喷泉里,大声呼喊着,“考完啦,透心凉!”

湿透,纷纷走出喷泉。对于自己的举动,小巩说,他是济宁一中的学生,在这里度过了快乐的三年高中生活,就要离开心中难免不舍。而且高考结束了浑身一轻,沉重压力终于可以放下,看到学校的喷泉就冲了进去,尽情宣泄起来。

记者了解到,本次高考,济宁共有4万余名考生参加。今年我省夏季高考录取依然分5批进行,即提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批,继续实行网上填报志愿,实行平行志愿和分批次征集志愿,其中提前批不实行平行志愿。高考文化课成绩将于6月25日前公布。

相关链接

高考场外服务点更加体现公益性

今年高考,济宁市城市管理局综合执法局对考点周边的各类“高考服务点”进行了清理,往年“搭车”的宣传各类服务点得到了规范,更加突出公益性,定点定时提供爱心服务。

7日上午,在济宁一中校门口北侧,两侧路边整齐地排列着各种“爱心服务点”,没有了印着企业标语的帐篷和展台,变成了各种“考生,加油!”的标语。据了解,为了保证现场秩序,综合执法部门提前对一中设立爱心服务店的申请企业进行审核,最终只有不到10家企业设立服务点,并且要求服务点体现公益性,定点定时进行爱心服务,保证现场秩序。

而在育才中学考场外,所有广告性质服务点也已被清理,周边工地全部暂停施工。实验中学考点外,任城区城管执法局提前对周边商铺进行了整顿,保持学校周边秩序。

服务点规范了发传单的“打游击”

考场外的服务点规范了许多,但散发宣传单页的人员却与综合执法人员“捉迷藏”,一有执法人员劝阻就离开,执法人员已走就又回来了。高考的两天时间,环卫工人仅在育才中学考点外就清理出300余斤宣传单页。

8日上午11点半,考生陆续走出考场,考场外不少宣传人员见缝插针散发宣传单页,无论考生还是家长,手中都被塞满了形形色色的传单、辅导班、旅游线路……由于校门外十分拥挤,大部分考生和家长只能接过后扔在一边。

考生和家长们陆续离开了,环卫工人张阿姨才过来打扫“战场”,由于宣传单比较薄,不大好用夹子夹起,张阿姨只能蹲在地上一张张用手拾。“高考这两天,这一个考点外就收出来300多斤宣传单。”张阿姨负责育才中学附近的道路清扫,“孩子们考试挺不容易的,家长们陪考也很辛苦,我们累点也没什么,也就多花点时间清扫而已。”

本报记者 汪洸 孟杰 公素云 高雯 见习记者 康宇

现场花絮

表姐连夜赶来,等妹妹走出考场

8日下午4点50分,济宁一中太白校区校门外已经聚集了不少等待的家长,和此前紧张的气氛不同,此时家长们明显轻松了许多。“闺女的叔叔、婶婶在前面等着呢。”本报曾采访过的赵慧一家也在考点外,她笑着告诉记者,闺女的奶奶已经在家把饭菜都准备好了,今晚全家要好好的犒劳辛苦了三年的闺女。

人群中,抱着鲜花的刘子晗显得特别扎眼。在淄博读大二的她,今天

专门来迎接高考结束的表妹。“我是周五连夜从淄博赶回来的,怕影响妹妹发挥,所以也没敢告诉她。”刘子晗告诉记者,她和妹妹李心雨从小一起长大,感情特别好,所以感觉比自己高考的时候还紧张。“今天晚上和妹妹庆祝完,我就要赶回淄博。”

考试结束的铃响起,考生们陆续走出考场,李心雨看到手捧鲜花站到自己跟前的姐姐,激动地一时说不出话来,两姐妹立刻拥抱在一起。



考生们轻松走出考场。本报记者 张晓科 摄

找不到准考证,交警接力相助家长

8日上午8点20分,离考生进场截止时间还有10分钟,济宁一中太白校区门口,一对考生家长神色匆忙地赶来。“孩子的准考证找不到了,我们来开证明。”考生家长向交警求助,他们的孩子在济宁一中就读,在实验中学参加考试。可到考点后才发现准考证找不到了,虽然证明已经开完,但担心时间来不及耽误孩子考试,所以向交警求助。

了解情况后,市中交警大队特勤中队的指导员车寅启立即驾驶

警车载着考生家长前往实验中学。为了避免途中的突发事件,他还专门与任城区交警大队的民警接力,护送家长赶往考点。

“接到市中交警大队的信息后,我们立即派遣两辆警用摩托在金字塔路与建设路口等待。”任城交警大队特勤中队中队长刘军告诉记者。在市中和任城交警的联合护送下,护送途中全程绿灯,原本近半小时的路程,仅用了五六分钟就抵达实验中学。



走出考场,一位考生打电话报平安。本报记者 李岩松 摄

考生伤了腰椎,民警用车送到楼下

8日下午,济宁市实验中学考点,离开考还有10分钟,送考的家长渐渐散去,而门口的民警却并未放松。“有一个考生还没来。”民警潘顶向路边张望,神色有些焦急。

开考前5分钟,考生小郭终于出现在考点门外,民警赶紧上前将小郭扶上电动车送到考点楼下。小郭的爸爸告诉记者,三个月前小郭的腰椎旧病复发,不仅久坐疼痛难忍,平常走路也会刺痛。

潘顶告诉记者,高考第一天,他发现小郭步履迟缓,问他需不需要帮助,但小郭婉拒了。“几百米就走了好几分钟,我们就用电动车把他送到考点楼下。”潘顶说,之后的每场考试,他们都备好车子等着小郭,把他送到楼下。

最后一场考试了,小郭下了电动车,向民警躬身道谢。“真的很感谢你们,特别特别感谢。”小郭声音很轻,但很有力。



特警荷枪实弹守卫在考场外。本报记者 李岩松 摄